

A REGGEL

Vidéki előfizetés árai

Egész évre	20 K
Félévre... ..	10 K
Negyedévre	5 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő
Dr. GENCSI SAMU

Felelős szerkesztő:
HOVANYI KORNÉL

Előfizetési árai helyben:

Egész évre	16 K
Félévre... ..	8 K
Negyedévre	4 K

A remegő Páris. Balszárnyunk az orosz centrum mögé került Nagy döntés készül északon.

Iromba, nagy fekete madarak röpködnek Páris fölött. Az óriási dimenziójú, félelmetes légi járművek megremegtetik a francia főváros lakosságát és dermedt reszketés lesz ur a dekadeus, petyhüdt idegzetű franciákon. — Tegnap este újból megjelent a horizonton a szivar alakú német léghajó, a furesán berregő mesebeli madár és leadta rettenetes névjegyét két bomba alakjában. Már estve volt, hives őszeleji szél szállt az elhagyatott Boulevardokon, a Bois de Boulogne felől feltűrt galléru urak s elkésett dámák jöhettek, amikor a magasba szökellő karesu kopoláju paloták fölött, több ezer méternyi magasságban megjelent Zepelin gróf egyik veszedelmes kukijja, lenn talán még a huhogását is hallották és bombát hajított le. A vész madár aztán megfordult, folytatta utját hazája felé, míg Párisban remegés verte ki a sziveket és a félelem furesa kis gyöngyszemei jelentek meg a borus homlokokon. Szeptember van szomorú, borongós hangulat üli meg az izgalomtól lázas marsot doboló sziveket. Párisban ezekben a napokban rossz ómennek tartanak minden jelt, Sedanra emlékeznek az emberek, a császárság bukására, III. Napoleon esufos és kegyetlen vereségére, a mikor kardját kellett küldeni Vilmos királynak. Ez szeptemberben volt, most is szeptember elején vagyunk és Vilmos unokája ugyanesak szorongatja a revanche eszméjétől nyugtalan franciát. Az iromba nagy madarak láttán vad félelem szökik a bőr alá, babonás bizsergéssel küzdenek Párisban és a hatalmas német éregyürü ismét összeroppan-

tással fenyegeti a barbár cárizmussal ölelkező Frankhont. A történelemben megismétlődnek az események. Az 1870—71-iki német-francia háboruban is körülzárták Párist. — A taktika nem változott, csupán az eszközök tökéletesbültek. Most rapidabb tempóban megy a küzdelem boszorkányos gyorsasággal történik minden és szinte távirati stílusban verik a németek a franciákat. Most légi járművekről, bombákkal alátámasztott érvekkel szólítják megadásra a franciákat Régen... akkor... fehér zászlós staféta ment III. Napoleon kard-

jával a német táborba. Most nem tudják még, hogy milyen formában történik majd a megadás. A németek már megmutatták szüdületes erejüket, Páris fölött halálhuhogású gépmadarak röpködnek és egy-egy gesztussal remegtetik meg a lelkeket. — Ősz van, szomorú szeptember, amikor már a messzibe tűnő hegyek Van Diek-barnába burkolják magukat. Párishoz egyre közelebb jutnak a német katonák, akik előőr-sökként félelmes madarakat küldenek. Ki tudja, talán már a közeli napokban a város kapuit fogják döngetni.

516 orosz ágyu német kézen Száz kilométernyire Páristól.

Bécs, aug. 2. A miniszterelnökségi sajtóiroda jelenti: A Neue Freie Presse írja: Miként a Páris-hoz 100 kilométernyire előnyomulót német hadsereg léptei alatt összetaposódik a revanche politika, ez a vérszomjas bálvány Galícia csatamezein az orosz had-

sereg vérebe kell fojtani a pánszlávizmust, az emberiségen elkövetett ezt az aljas büntényt. — Ugyanesak a Pressének jelentik Berlinből, hogy a tannenbergi csatában a németek 516 ágyut zsákmányoltak.

Hivatalos jelentés a galicial harctérről.

Budapest, szeptember 2. Az elkeresedett harc, a mely Zamos-Tyfovo vidékén folyt, — tegnap Auffenberg hadseregfelügyelő teljes győzelmét eredményezte. Számos ellenséges csapatot foglyul ejtettünk. Eddig 160 ágyut zsákmányoltunk, az oroszok a Bugon át visszavonulóban vannak, a Dankl hadsereg, amely

most Lublint támadja, szintén szakadatlanul sikereket ér el Kelet-Galiciában. — Lemberg még birtokunkban van, mindazonáltal a helyzet ott az erős tulsulyban levő orosz előtöréssel szemben nagyon nehéz. Közli: Höfer vezérőrnagy. (A miniszterelnökségi sajtóosztály.)

Brüsszelben német miniszterium működik.

Budapest, szept. 2. A M. T. I. jelenti: Brüsszelben német-belga pénzügyminiszterium működik a hadiadó beszedésére.

Besszaráblából kiutasított románok.

Budapest, szept. 2. A miniszter-sajtóosztály jelenti: A Reichspost írja, hogy az orosz kormány 30,000 román kiutasított Besszarábiából.

Görgey unokája elesett.

A M. T. I. jelenti: Solymossy Lajos báró képviselő fia, Görgey tábornok unokája, elesett a harc-téren.

A cár a bolgár trónörökshöz.

A M. T. I. jelenti: A cár levelet intézett keresztfiához, Boris bolgár trónörökshöz, melyben figyelmezteti, hogy ne álljon a szlávtság ellenségei mellé.

Elsülyesztettek 3 angol hadihajót.

Budapest, szeptember 2. A Budapesti Tudósító jelenti: Hullban, a szénrakodónál három angol hadihajót a német tenger-alattiak elpusztítottak. A német tengeralattiaknak nem történt semmi bajuk és sikerült a kikötőt szerencsésen elhagyniok.

Bulgária hadllét-számra emelte hadseregét.

Budapest, szeptember 2. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Bulgáriában a hadsereget hadllét-számra emelték. Az országban minden vonalon megteszik a háborús készülődéseket. Bulgária erősen fegyverkezik és már behívta a magyarországi hadköteleseket is.

A török flotta megkezdte támadását. Harc a tengeren.

Budapest, szeptember 2. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A Südslavische Correspondenz írja, hogy a török flotta főparancsnoksága rendeletet adott ki, hogy a flotta kezdje meg támadását. A török flotta akcióba lép.

Macedónok merénylete.

A M. T. I. jelenti, hogy a Gümüldzina melletti Vardar-hídat macedóniai felkelők felrobbantották. További merényeletet várhatók.

Oroszország megfenyegette Romániát

A N. T. I. jelenti: Oroszország megfenyegette Romániát, mert nem engedi keresztülvonulni a kozákokat. Románia nem törődik a fenyegetéssel.

Franciák a Zepellinek ellen.

A M. T. I. jelenti: A franciák páncélos légi flottát szerveztek a Zeppelin léghajók üldözésére.

Idegen alattvalók helyzete Angliában.

A M. T. I. jelenti, hogy az angol kormány nem engedi elutazni az idegeneket, mert attól fél, hogy ezek fontos híreket visznek az ellenségnek.

Felhívás nyelvtanulásra!

Azoknak, kik a háború miatt itthon rekedtek és télen, olyanoknak, kik máskor szívesen tanulnának, de nincs idejük; gyermekek részére, kik iskolába meg nem mehetnek: OLCSE tanfolyamok megnyitásával rendelkezésükre állók 23 év óta, Miskolcban 1 év óta, fennálló nyelviskolával. Amit most megtanulnak unalomból is, háború után jól érvényesítheti. G. Á. S. P. Á. R. BERNÁT, világnyelvek mestere, Széchenyi-utca 55. Pigeival szemben.

Német léghajó Páris fölött. Bombát dobtak a városra.

Budapest, szeptember 2. A miniszterelnökségi sajtóiroda jelenti: A Havas-ügynökség távirja Rómán keresztül, hogy tegnap este ismét német léghajó jelent meg Páris fölött, ami a lakosság

közt óriási félelmet és pánikszerű rémületet keltett. A léghajóra többször rálóttek de az sértetlen maradt. A hatalmas légi járműről két bombát dobtak a városra.

Csapatunk helyzete Galiciában kedvező.

Bécs, szeptember 2. A miniszterelnökségi sajtóiroda jelenti: A Fremdenblatt írja, hogy Galiciából érkező hírek arra engednek következtetni, hogy csapatunk helyzete igen kedvező. Számítani lehet tehát arra, hogy csodálatraméltó katonáink hősi megfeszítései teljes sikerre fognak vezetni.

Lyonba menekül a francia kormány.

A franciák már biztosak abban, hogy Páris megsemmisül s most ismét és hős német katonák, biztosak Lyonba teszik át székhelyét. — A M. T. I. jelenti, hogy a franciaország is beomolhat — A francia kormány előbb Bordeaux

Törökország háború előtt.

Megmozdultak immár a törökök, hogy boszút álljanak a bar- bár Oroszországon és Szerbián. A törökök igen elkeseredettek az oroszok és szerbek ellen s a nép türelmetlenül sürgeti a háborút. A Magyar Távirati Iroda jelenti, hogy Törökországban nagy az elkeseredés. A háború kitörését ezen a héten várják.

GYŐZELMUNK GALICIÁBAN. Keleti jobbszárnyunk offenzívába ment át.

Budapest, szeptember 2. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Montlany külügyi sajtófőnök bécsi újságírók előtt örömtől sugárzó arccal jelentette ki, bár részleteket nem közölhet, de annyit elárul, hogy balszárnyunk az orosz centrum mögé került és az oroszok kénytelenek kivonulni Galiciából. — Egy másik távirati tudósítás szerint, melyet ugyancsak a M. T. I. közöl, jobbszárnyunk az ellenséges offenzívát Zhrucnál sikeresen visszavetette.

A németek győzelmes előnyomulása.

A M. T. I. jelenti, hogy a német csapatok Belfort mellett a Belchen hegyet elfoglalták és onnan lövöldözik a Giromagny erőit.

Franciaország belsmeri visszavonulását.

Budapest, szeptember 2. A M. T. I. jelenti: A párizsi kommunika- ciónál Pichon francia exminiszter japán hadsereget kér segítségül.

A sebesültek látogatása.

Dr. Rimóczy József rendőrfőkapitány a sebesültek látogatására vonatkozólag ma az alábbi hirdetményt adta ki:

Figyelmeztetem a közönséget, hogy az ideérkező, illetve átvonuló sebesült katonáknak szeszes italt, gyümölcsöt ajándékozni egyáltalában nem szabad. Legcélszerűbb az e célra szánt ajándékokat a Vörös-Kereszt vezetőségének adni, aki azokat rendeltetési céljaihoz juttatja.

A Rudolf laktanyai kórház sebesültjei látogatása céljából csak azok bocsájtatnak be, akiknek a kórház vezetősége engedélyt ad.

Figyelmeztetem továbbá a közönséget arra, hogy csak olyan élelmi szer és gyümölcs vihető a kórházba, melyet a kórház vezetősége engedélyez.

Az orth. izr. hitközség száz ágyas kórházat létesít.

A miskolczi orth. izr. hitközség a Nőegylettel egyetemben egy száz ágyas kórház létesítését tervezi. Ebben a humánus és hazafias ügyben e hó 3-án tart rendkívüli közgyűlést a hitközség, a melyre az alábbi meghívót bocsátotta ki:

A miskolczi orth. izr. hitközség képviselőtestülete és az izr. Nőegylet esütörtökön, folyó hó 3-án délután 4 órakor az Erzsébet izr. iskola dísztermébe együttes rendkívüli közgyűlést tart, melyre a hitközség képviselőtestületének s a Nőegylet t. tagjait ezennel tisztelettel meghívjuk és felkérjük, hogy a tárgy fontosságára való tekintettel a közgyűlésen megjelenni sziveskedjenek. A rendkívüli közgyűlés tárgya: A harcban sebesültek részére egy 100 ágyas kórház létesítése és fenntartása az Erzsébet izr. iskolában. Hazafias üdvözléssel. Miskolcz, 1914. szeptember hó 2-án. Dr. Grósz Józsefné, nőegyleti elnök. Dr. Halmos Géza, hitközségi elnök.

Hadba vonultaknak

higiénikus selyemingek és nadrágok. Jäger-téle gypaju téli alsó ingek, nadrágok és harisnyák, teveszőr-, gypaju-, flanel-lakarók.

Intézeti fehérneműek

legjobb anyagból, legizlésesebben és legolcsóbban

Rosenberg Gyula és Testvére

nagyruházában Miskolcz, Széchenyi-utca 34. (Színházzal szemben.)

— Megnyílt a Gerhardt cipőjavító műhelye Széchenyi-utca 14. szám, saját helyiségében.

Adományok a városnak.

A hadba vonult tartalékosok családjainak felsegélyezésére dr. Nagy Ferenc polgármester kezéhez a következő adományok érkeztek: 1. A városi adóhivatal behajtási osztálya néh. Várady János koszorujának megváltása címén 13 korona és 20 fillér, A Reggel utján Klein Adél gyűjtése 32 korona 50 fillér, A Reggel utján Neumann Pinkász 5 kor., Egy kis leány gyűjtése 1 korona.

A Vörös Keresztnek.

A A Reggel tud.-tól.) A Vörös-Kereszt céljaira újabb a következő adakozások történtek:

A miskolci kir. törvényszék és járásbírósa 100 korona, Berner Géza 10 korona, Mayer Béla 5 korona, dr. Kertész Lajosné 10 korona, Vadász Miklós és neje 3 korona, Vadnay Dezső állomás főnök 10 korona, Gelmann Mór és neje 20 korona, Szappanosok szövetkezete 15 korona 20 fillér, Róth Sámuel Diósgyőr 3 korona, Zala József 20 korona.

A REGGEL GYÜJTÉSE.

Klein Adél urleány ma 32 korona és 50 fillért hozott szerkesztőségünkbe. A nemes honleány ezt a pénzt a hadbavonultak családtagjai részére gyűjtötte.

Egy bájos kisleány két koronát juttatott hozzánk, amit a kis népkertben gyűjtött. — Ebből a pénzből egy korona a Vörös-Kereszté, egy korona pedig az itthonmaradottaké.

A Reggel eddigi gyűjtése a fenti összegekkel: **6522 korona és 06 fillér.**

Deutsch Ferencné urhölgy és Deutsch Boriska urleány A Reggel utján több fehérműt ajánlódokozott a Vörös-Kereszt Egylet részére.

APOLLO nagy mozgószínház WEIDLICH-palota

Műsor f. évi szeptember hó 3-án, 4-én

A Miskolci Nemzeti Színház volt elsőrangú művészeinek közreműködésével este 6 és fél 9 órakor mozgófénykép előadások ke. etében **Enina művésztársaság** aktuális programmal.

A KÉT ARANYÁSÓ

Szenzációs dráma két felvonásban.

És még több sláger kép.

Rendes helyárak.

Előadások kezdete hétköznapokon d. u. 6 és este fél 9 órakor.

— Megnyílt a Gerhardt cipőárúház méretosztálya Széchenyi-utca 14. szám, saját helyiségében.

Legujabb.

Érkezett éjjel fél 3 órakor.

MENEKÜLNEK A FRANCIAK.

Zürich, szeptember 2. A Neue Züricher Zeitung jelenti: a Charleroi híre megérkezte óta Párisban félreismerhetetlen elkedvetlenedés uralkodik. — Tömegesen láthatók a vasuton Belgiumból és északi Franciaországból érkező menekültek, akik nyomorúságos állapotban vannak s hosszú, szomorú csapatokban lépik el a boulevardokat és segítségre szorulnak. A sajtó belátja, hogy nagyobb tartózkodás szükséges. — Gervais szenatornak a 15. had-

testnek a Luneville melletti zendüléséről a „Matin“-ben közölt cikke óriási megbotránkozást keltett. A szegény ördögök kénytelenek voltak elsőnek rohanni a tűzbe, ahol megtizedelték őket. A hadsereg vezetősége megtiltotta a haditudósítóknak, hogy az operációkat kövessék, mert az angolok kedvéért kivételt tettek, ami a „Times“ Franciaországból való ideiglenes kitiltását eredményezte.

Az angyalok futása.

(A miniszterelnökségi sajtóosztály.) Berni angol követség jelentésében konstatálják, hogy a német-angol harcokban az angyalok meghátráltak és hogy 6900 embert vesztek.

A lebergi helyzet.

A Budapesti Tudósító jelenti, a sajtóhadiszállásról, hogy csapataink Lembergben kitűnően tartják magukat.

Pánik Szerbiában.

A Keleti Értesítő szerint Nisben a tisztek terrorizálják a polgárságot. Két képviselőt a hadsereg kritizálásáért agyonlőtték. Pasic elvesztette tekintélyét, a király nem mer nyilvánosan mutatkozni. A helyzetet Jankovics tábornok uralja.

Adományok a Vörös Keresztnek

(A Reggel tud.-tól.) Edelényi Koós Soma urasszonyhoz a mai napig a következő adományok érkeztek:

Weidlich Pál 50 üveg ásványvíz, Glückszmann Emanuel vászon, Guttman Sámuelné Onga 10 párna, huzattal; Szekulesz Sándorné 6 darab ing, 8 alsónadrág, 3 darab vászonkötény és 6 darab zsebkendő; Hercz Lászlóné 1 párna 2 huzattal; Székely Aladárné 3 párna 6 huzattal, Rosenberg Mórné 10 párna 20 huzattal, Garai Józsefné 4 pár harisnya, 2 törülköző, 4 ing 2 nadrág; N. N. 10 hálóing, 18 pár harisnya 6 zsebkendő.

Az adományokat ma rendeltési helyére juttattuk.

Adakozzunk a Vörös Kereszt Egyletnek!

HIREK.

— Tábortűznél. A világháború eseményei felé koncentrálnak most az emberiség figyelmé. — Mindenkinek van valakije a küzdőtéren és mindenkinek bizsergés szökik a bőre alá, ha a dúló esatákról szóló tudósításokat olvasja. Az alkalmazkodás törvényei az irodalmat, színházadit, művészetet és más szórakozási szükségletet is a háboruhoz idomított. A színházak, kabarék és mozik csak aktuális számokkal állanak elő és a repertoárokon csupa háborus dolgok szerepelnek. — A miskolci Apolló-színház estéről-estére időszerű témájú vigjátékokat, kuplékat és filmeket hoz Szombaton este kerül bemutatásra Kázméri Kázmér hírlapíró és Fenyő Emil egyfelvonásos színdarabja: Tábortűznél. A hangulatos színdarabot nagyon szép kiállításal mutatja be a színház.

— Női és férfi cipők minden formában és minőségben Gerhardt-nál Miskolc, Széchenyi-utca 14. szám.

— A pálinkafőzés megkezdése. A polgármester ma a következő hirdetményt boesátotta ki: A miskolci m. kir. pénzügyigazgatóság megkeresése folytán értesítem a közönséget, hogy városunk területén a háboru tartama alatt

Biztos állást kaphat „A REGGEL” hirdetése utján.

a gyümölcs pálinka főzés csupán a hét szerda napjának délelőtti 8 óráján kezdhető meg. Miről az érdekelteket mihez tartás végett azzal értesítem, hogy az engedélyként szolgáló adóbárczák a kir. adóhivatal által kivétel nélkül a fenti időpontoktól kezdődő hatálylallyal fognak kiállítatni. Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

— A legjobb gyermekcipők Gerhardt-nál szerezhetőek be Miskolc, Széchenyi-utca 14. szám.

Uránia

Nagy Mozgószínház

Műsor szept. 3-án

Végre egyedül.

Vigjáték 3 felvonásban.

És még több sláger kép.

Az előadások kezdete: Hétköznap d. u. fél 7 és este fél 9 órakor. Vasár- és ünnepnap d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és fél este 9 órakor.

Apróhirdetés.

Hunyadi-utca 58. sz. a. egy butorított szoba kiadó. Értekezni lehet ugyanott.

Használt,

jó farban levő tárgonyzat vagy kézi kocsit keres megvételre a László-könyvnyomda r. t. Miskolc Kossuth-utca 4 385

Egy érettségit tett uri családból való fiatalember

gyógyszerész gyakornokul felvétetlk.

Isteni gondviselés gyógyszerész.

TANULÓK Gerhardt-nál felvétetnek. Széchenyi-utca 14.

Értesítés.

A közlő fűtési idényre való tekintettel, tisztelettel érterítjük a n. é. közönséget, hogy a jelenlegi viszonyok folytán porosz kőszén nehezen lesz kapható. Ajánlunk

salgótarjani kőszén

már most beszerezni, mivel előreláthatólag későbbben szállítási nehézségek lesznek.

Deutsch I. és Fia szénkereskedők Miskolc,

Vay-ut 11. szám. Telefon 177.

**Legajánlatóbb
Miskolczi cégek.**

Kerékgyártó szakmához tartozó összes munkálato-
kat valamint **gazdasági eszkö-**
zök készítését és javítását pon-
tosan, gyorsan és mérsékelt áron
készít

Fehér József
Kerékgyártó Miskolcz, Széles-u. 21.

Varrógép, kerékpár, gramofon
fegyver és írógépekről

zálogcédulát vesz

Javításokat szakszerűen eszközöl.

Schäffer műszerész

Széchenyi-utca 92. (Grünfeld zálogház udv.)

Sugár Manó

Miskolcz, Buzatér 11.

Telefon 394. Telefon 394.

Ajánlja raktáron levő építési anyagokat
az építkezési helyre szállítva, a legol-
csóbb áron.

Ugymint: I-a. fehér darabos mész, port-
landi és románcement, alabastrum és
stukaturgipsz, stukatur nádfonat, vakolati
kőpor, valódi szegedi kukikos és házi-
talicskák, valódi aszfalt és kátrány tető-
fedél lemezek, rabitz munkához szük-
séges anyagokat, valamint nedves falak-
hoz szükséges anyagokat.

**Amerikai
gyerstalpaló
Friedman Sámuel**

Széles-utca 13.

Új cipők, valamint óeska,
teljesen kijavított cipők
állandóan kaphatók.

Javítások gyorsan.
Talpakok 30 pesz alatt készítenek.

Goldmann Mór

órák és ékszerész Miskolcz
Szirma-utca 19. szám alatt.

(Szalóki fűszerüzlet mellett)

Javit jótállás mellett bármily szerkesztő
órákat. Nagy választék zseb-, fali-
és ébresztő órákban.

Óriási választék

gyermek cipőkben
1 kor. 60 fillértől feljebb

Divatos férfi és női cipők
5 koronától feljebb

Szoffer Zsigmond

cipőáruházában Miskolcz, Széchenyi-u. 141
(Királyhid mellett.)

Szandálékból nagy választék.

Nézzé meg jól!

Ez az eredeti, a valódi

SZT. ISTVÁN

Duplamalátasör, a Kőbányai Polgári
Sertözde világhírű gyártmánya.



Kapható: minden
fűszer- és csemege-üz-
letben és jobb kávé-
házban. Minthogy e
sört mindenféle
utánozzák, vásár-
lásnál kérjen hatá-
rozottan Szt. István
duplamalátasört.
Mást ne fogadjon el!

Főraktár: Braun
Árminnál, Széchenyi-
utca 137. szám. Telefon
76. szám. — Ugyanott
kaphatók a Kőbányai
Polgári Sertözde
utólérhetetlen minő-
ségű világos sőrei.

**A Szt. István duplamalátasör hordókban
csapolásra kerül: Böczögő József, Loffer Béla, Mayer
József Kispipa éttermeiben és Poteaga András vendéglőjében.**

A MISKOLCZI HITELINTÉZET

érdekközösségben a Magyar Általános Hitelbankkal Budapest.

Háborura való tekintettel
ajánlja teljesen betörés és
tűzmentes

páncélszobáját

(Safe Deposit)

Fiókok különféle nagy-
ságban **bérelhetők.**

Nagyobb értéktárgyak és
ezüstneműek megőrzésre
elfogadtatnak.

**Betéteket úgy folyó-
számlára, mint
betét könyvecskére**

a legméltányosabb kamatozás
mellett elfogadunk és azokat a
moratorium dacára a következő
feltételekkel folyósítjuk:

10000 K-ig azonnal

10000 - 30000 K-ig 3 napi

30000-50000 K-ig 5 napi és

50000 K-án felül 8 napi

előzetes bejelentés mellett.

Miskolcz, 1914. évi augusztus 26.

MISKOLCZI HITELINTÉZET.

Nyomatott a kiadótulajdonos Klein és Ludvig könyvnyomdájában, Miskolcz.